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При електроіскровому нарощуванні металу перенесення речовини з анода 
на катод відбувається в рідкій, твердій і газоподібній фазах, тому процес не є 
стабільним і очікується формування різних фаз, частка яких істотно 
змінюватиметься навіть на окремих ділянках покриття деталі. Для оцінки 
структуроутворення та якості покриття проводяться комплексні дослідження з 
використанням сучасних методик. 

Як показали дослідження, найбільший приріст зносостійкості досягається 
при нанесенні покриттів з легованих матеріалів. Анод з таких матеріалів 
відрізняється і підвищеною ерозійною стійкістю. Як основні фактори, що 
впливають на формування шару при ЕІО вибираються такі: концентрація 
вуглецю і хрому в металі анода; енергія імпульсу, Еі та число проходів 
електрода при обробці, n. 

Дослідженнями встановлено, що якість і властивості покриття 
визначаються не тільки масопереносом, а й структурою, фазовим складом, 
рівнем напруг, щільністю (пористістю) і однорідністю, наявністю дефектів 
(мікротріщин). Важлива роль формуванні якості шару належить числу проходів 
оброблювального електрода. Виявлено закономірність, що свідчить про те, що 
зі збільшенням числа проходів оброблювального електрода зростає 
мікропористість покриття. Крім того, при 1-3 проходах формується дисперсна 
структура на базі хімічних елементів катода і анода. Зі збільшенням 
концентрації вуглецю зростає частка крихкої карбідної фази, що сприяє 
інтенсивному зростанню ерозії анода. 

Зі збільшенням числа проходів оброблюючого електрода частка хімічних 
елементів катода в шарі практично відсутня, і починають кристалізуватися 
оксидні фази, а також збільшується частка карбідних включень. Поява їх 
пов'язана із збільшенням у шарі частки карбідоутворюючого елемента з анода 
та зменшенням матричної фази катода. 

Зростання мікропор, кількості оксидних фаз, що кристалізуються, на 
поверхні шару особливо чітко проглядається після трьох проходів. При 
формуванні шару з числом проходів більше трьох проявляється кристалізація 
неоднорідної структури. Особливо добре це видно після електролітичного 
травлення зразків (рис.1). 
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Рисунок 1. Поверхневий шар зразків оброблених електродом зі сплаву 0,5%С і 

30,0% Сr. а – 1 прохід електрода; б - 3 проходи електрода;  
в - 4 проходи електрода; г - 5 проходів електрода; д - 6 проходів електрода 

 
Таким чином, використання методу електроіскрової обробки з кількістю 

проходів електродом більше трьох небажано без подальшого поліпшення 
нанесеного шару тим самим створити умови для збільшення величини 
нанесеного шару. 
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